

Виходить у Львові щодня (крім неділі і гр. хат. свят) о 5-й годині по полудні.

Редакція і Адміністрація: ульци Чарвєцького ч. 8.

Листьма приймають ся лиш франковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жаданє і ва вложенєм оплати поштової.

Рекламації незапечатані вільні від оплати поштової.

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в Адміністрації „Газети Львівської“ і в ц. к. Старостах на провінції:

на цілий рік зр. 2.40  
на пів року зр. 1.20  
на чверть року „ — 60  
місячно . . . „ — 20  
Поодинокє число 1 кр.

З поштовою пересилкою:

на цілий рік зр. 5.40  
на пів року зр. 2.70  
на чверть року зр. 1.35  
місячно . . . „ — 45  
Поодинокє число 3 кр.

## Політична часть бесіди пос. Вахнянина.

(Дальше).

Було би передчасно, коли би я вже тепер вдавав ся в мериторичне обговоренє звітного нам предложєня привительственного о реформі виборчій. До сєго найдєсь ще відповіднійша нагода. Але не можу залишити згадки, що тут на столі президіяльним Вис. Палати лежать сотки петицій з Галичини, де вказуєсь на потребу скорої і справедливої реформи виборчої. Слова „справедлива реформа виборча“ ужив я нарочно, бо тут в сій Вис. Палаті мабуть з тої сторони недавно зроблено замітку, що можна би населєне Галичини виїмково инакше трактувати, як инші краї коронні, та що можна би на разі не дати тому населєню деяких прав.

На таку замітку не можу на жаль згодити ся. Мої сусіди, польські послы, мабуть признають, що наше змаганє від десятков лїт до того іде, щоби галицьких селян культурно піднести і поучити їх не лиш о обовязках супротив держави, але також о своїх правах в державі. Галицький селянин, думаю, вповні свідомий тих прав і було би дуже несправедливим і не на часі, коли би хотіли вкорочувати єго права в тім напрямі.

Тож як з правдивою радістю ми повитали проект реформи виборчої як субстрат, так само було нам дуже приємно почути, що правительство коаліційне хоче виступити перед нас з предложєнями, котрі змагають до піднесеня материяльного добробиту народів австрійських. Сєму заявленю і запевненю можемо лиш признанє заявити.

(Тут наступає економічна часть бесіди пос. Вахнянина, котру ми вже подали окремо. Опісля говорив пос. Вахнянин дальше:)

А тепер зійду бодай на хвилю також на поле політичне.

Став ся факт, що на поверхни сєї Вис. Палати появилось новє правительство і новє угрупованє партій. Політична ситуація — нехай узкую слів С. Е. посла міністра президента — політична ситуація принесла з собою, що передовсім три великі сторонництва звязали ся задля рівного співділєня для спільної — а думаю: також хосєнної і успішної — роботи законодатної.

Я узнаю то, що стало ся, і хочу вірити, що конєчність привела єе за собою, що наше законодавчє тіло репрезентациянє мусіло поки що так уложити ся. Але при тім, думаю, не треба би ані на хвилю забувати, що попри три великі сторонництва, котрі скоалізували ся і котрих інтереси бачить ся забезпечені, найдуть ся в сій Вис. Палаті також сторонництва, котрі суть управнені берегти і своїх спеціальних інтересів.

В тім взгляді хочу я бодай для свого руского народу жадати успокоєня; — і надіюсь, не маю ся, коли бажанє успокоєнє хочу знайти в заявленю виголошенім тут в палаті дня 15 грудня.

С. Е. пан міністер президент зложив нам тогди запевненє, що коаліційнє правительство радо привитає приступленє до неї цінних голосів, — що гадка коаліційна лєліє надію: приятелів приєднувати, — ба навіть ворогів поєднати.

В табор ворогів ми не хочемо переходити. До того не маємо доси ніякої важної підстави.

В програмі нового правительства ми не могли відкрити нічого, що мало би нас відвернути від коаліції. Отже ми хочемо уважатись за таких, котрих голоси повинні би бути цінними і котрих би можна позискати як приятелів під услівєм і в надії, що як новє правительство так і скоалізовані сторонництва справедливо віднесуть ся до жадань руского народу.

Нас тішить, що теперішнє правительство має посеред себе мужів знаменитих і досвідних. Тішить нас, що при сім правительстві стоять мужі, котрі з власного наглядю і досвіду добре знають, як то важко приходить ся народови глядіти на те, що хтось без розумної причини не дає єму єго непозбутних прав. Тішить нас, що коаліційнє правительство підпирє муж, котрий завсїгди по змові беріг становища рівноправности всіх народів нашої половини держави і ревно та витрєвало завсїгди вступав ся за політичні і національні інтереси т. зв. меншостий. Вкінці тішить нас, що блаженної памяти презєс польского Кола дня 15 грудня мин. року тут в Вис. Палаті зложив заявленє, що він і єго товариші політичні стоять при принципі національностий і що в тім взгляді хотять прихильно відноситись до кожного краю і кожного народу. (Браво!)

На основі тих преміс ми управнені заключати, що, скоро тільки теперішнє правительство і скоалізовані сторонництва витрєвають в своїм ретельнім стремлїню до вдоволеня кожного народу, то деякі істнуючі трудности могли би скорєнько порішити ся в спосіб дружний.

(Конець буде.)

## За каранним чаєм.

(Культурний образок з Росії).

Нема то як правдивий караванний чай російський! — кажуть у нас ще нині, а коли спитати, чому? — то почує ся на то відповідь: Бо єго спроваджують сухим путем і він не тратить так своєї доброти, як той, що єго спроваджують суднами по мори. Так думають у нас ще нині і вірять, що то правда. А преці так само англійський чай як і російський походять з одного і того самого краю, з Хіни — хіба що може часть англійского чаю походить ще й з Індії — а ціла ріжниця в тім, що чай, спроваджуваний до Росії сухим путем єсть иншого рода, як той, що єго везуть кораблями до Англії з хиньских міст портових Кванг-тон (Кантон) і Шанг-гай, або з Калькути. Доброта чаю зовсім не змінє ся доставою, хіба що він дєсь в дорозі замокне або зіпсує ся в якийсь инший спосіб, бо треба знати, що чай єсть товаром дуже чутливим на всякі недогідности при перевозі і в переховку.

Доми торговельні, що купують чай в хиньских містах портових, зважають дуже на вибір відповідних для себе сорт і мають там своїх знатоків, котрі вже по смаку означають єго

якість та установляють ціну. Такому знатоків платять добре і він стоїть собі як який міністер, бо він зарабляє собі й по 50 зр. на день, але треба признати, що розпізнаванє чаю єсть таке не аби якою штукаю, а при тім і треба жити дуже здержливо і некончє весело. Знаток чаю має свої окремі правила, після котрих мусить жити а котрі єму приписують, що й коли має їсти, бо може через не одну страву на кілька неділі, коли може не назавсїгди стратити свою здібність до розпізнаваня чаю. Яким способом розпізнає він доброту і якість чаю, то вже єго тайна, до котрої він не припускає нікого. При продажі чаю в портових містах набирають єго купці на свої судна один навперідь другого, бо кождий хотів би бути першим з своїм товаром в Європі. Судно, що прийде найперше з своїм цінним набором, продає єго найдогіднійше і найдорожше. Чай ростє, як у нас виноград по горбах до сонця, а плянтация на північ від хиньської столиці, Пекіну, недалеко від хиньского муру проти Монголії і Манджуриї, дають зовсім инший чай, як той, що походить з плянтаций в полудневих теплійших сторонах, а котрий вивозить ся морем. Чай сєй не має так сильного запаху, як той, що іде до Англії, єсть менше ароматизований, але за то в нїм більше природного запаху.

Чай став ся в Росії, можна би сказати народним напитком, хоч час, від коли єго там стали уживати, єсть сорозмірно не великий, бо не більше як двіста лїт; пють єго й найбогат-

ші й найбіднійші, купці, селяни і робітники. Тай не диво, коли іноді почує ся, що „чай в Росії смакує зовсім инакше, як у нас“. Так оно може й дійсно єсть а то для того, що в Росії уміють дуже добре чай робити. Там нема майже дому, особливо в глибокій Росії, де би не було „самовара“, котрий уважає ся ніби за якусь сьвятощ родинну. Самовари — то спеціальність російська; нігде в сьвітї не вирабляють тільки і так добрих самоварів як в Росії. Головним місцем фабрикації правдивих самоварів російских то місто Тула, а самовари з фабрик Воронцова і Сінявіна розходять ся по цілїм сьвітї; їх вирабляють там з грубої моєяжної бляхи, з ніклю і срібла, від найменших на чотири склянки чаю до таких величезних, які можна іноді побачити в російских готелях хоч би вже в Києві, а в котрих містять ся по кілька ведер води. Перше, що кождому подорожньому, котрий перший раз приїде до Росії, впадає в очи, то — ті величезні, сьвятячі ся самовари на буфетах по реставрациях, на двірцях залізниць, що кипять цілїсєнький день. Коли вже нічого в такій реставрації не дістане ся, то певно знайде ся чай, бо самовар в кождій порі готовий. То само можна би сказати і о найлихших заїздах в Росії.

Чай пють в Росії від рана до вечера, на сніданє і по обіді замість чорної кави як у нас, на підвечерок і на вечерю. Як в Німеччині при склянці пива, у Франції при флящині вина, а у нас при чарці горівки, так залагоджують



## Рада державна.

Про постанови руского клубу у Відні подають тепер віденські газети точніші вісти, як були ті, які ми подали вчора за Kurjer-ом Lwowsk-им. N. fr. Presse доносить іменно: Руский клуб постановив оногди по довшій дебаті домагати ся від правительства: основаня руских паралельних клас при маючій утворити ся в 1895 р. другій гімназії в Чернівцях; основаня утравквістичної семінарії учительської в Сокалі, сполученої з чотирокласовою школою вправ з руским язиком викладовим; основаня рускої школи вправ при семінарії учительській в Самборі; утравквістичного устрою всіх семінарій учительських у всхідній Галичині; уділюваня стипендій руским кандидатам на учителів при школах середних і руским кандидатам на доцентів при львівській університеті; відділеня руских клас паралельних при гімназії в Перемішлі, отже утвореня подвійної гімназії; іменованя таких інспекторів для шкіл народних у всхідній Галичині, котрі знали би язик польський і руский; наконець іменованя руского інспектора для руских шкіл народних на Буковині і для рускої мови в буковинських школах середних.

До сего додає N. fr. Presse, що бажаня ті австрійських Русинів (N. fr. Presse підчеркує сі слова і подає їх так само як і ми розстріленими буквами) виголосить один бесідник з руского клубу при нараді над бюджетом міністерства просвіти. За Kurjer Lwowsk-им повтараємо, що нарада руского клубу відбувала ся під проводом пос. о. Мандичевского.

Програму роботи парламентарної в теперішній сесії уложено на спільній нараді презесів клубів коаліційних з президією Палати послів в той спосіб: По дебаті над бюджетом міністерства торговлі придуть під нараду проекти законів: о будові льокальних залізниць в Чехії та о магазинах складових в Триесті, договори торговельні з Іспанією і Румунією; безпосередно же перед етатом міністерства скарбу предложеня валютіві. — Кожного тиждня полишить ся два дні на засіданя комісій. З причини грецьких свят великодних дня 28, 29 і 30 цвітня, а також в часі латинських Зелених свят 12, 13, 14 і 15 мая не буде засідань Палати послів. При кінці мая наступить

ся в глибокій Росії при склянці чаю всілякі орудки і діла торговельні. Але вже найпривітніше виглядає, коли вечером засяде до чаю ціла родина або ще й гості та поставлять на окремім до того приладженім столичку кипячий самовар. Родина та гості гуторять при столі, а вода в самоварі шумить і свище тихенько і здає ся, як коли-б в хаті було ще повніше, ще гуторливіше. Чай ладить і подає сама газдиня, а декуди єсть ще й той звичай, що знатнійшому гостеві не наливають чаю з чайника, лиш відразу запарюють до склянки: дають до ситця потрібну скількість, розуміє ся, як найліпшого чаю і наливають над склянкою кипятком з самовара. Чай пють в Росії майже загально з цукром, рідко лип додають окрайчик цитрини, а майже ніколи не уживають руму, без котрого у нас хоч би він був навіть дуже лихий, не можуть обійти ся. Правдиві любителі чаю пють его чистим, без цукру.

Але мабуть нігде не випивають тільки чаю, що в Москві. Сюди приходить правдивий і на весь світ славний караванний чай в первістнім хінськім опакованю, а властители гуртових складів сего чаю суть найліпшими его знатоками. Кажуть, що той чай, від котрого запах понесеє відразу по цілій комнаті, коли отворити пачку, не виходить ніколи з Москви; гуртівники прячуть его для себе і своїх приятелів, хоч не забувають при тім і на власну користь. Коли прийде перший „цибик“ з Хіні, то гуртівник спрощує до себе всіх своїх приятелів і знакомих та гостить їх свіжим чаєм. Випарене листе сушить ся відтак знову і висилає ся до Петербурга, на провінцію і за границю за правдивий чай. Звичай коптованя першого чаю єсть так загально припятий у московських купців, що загально кажуть, що

відложено засідань Палати послів, а в червни будуть радити спільні Делегації.

В комісії промисловій заявив міністер Вурмбранд, що по закритю сесії скличе парламентарну комісію промислову. Просив комісію прискорити свої наради над проектом закона о статистичнім бюрі робітничім і о випродажах. Ухвалено взяти під нараду найперше закон о випродажах, відтак о статистичнім бюрі і відпочинку недільнім, а вкінці закон о похатній торговлі.

В комісії податковій вели ся наради над особистим податком доходовим. Міністер Пленер оправдав свою неприсутність на тім засіданю і разом заповів великі реформи податкові. Супротив того переведена дискусія була теоретична.

В комісії для зарази худоби при обговореню петиції одного товариства рільничого що-до обовязкового обезпеченя худоби, прийнято резолюцію, щоби правительство повідомило рільничі товариства краєві про дотеперішній стан своїх розслідів що-до обовязкового обезпеченя худоби та зажадало від них чим скорше оінії в тій справі.

## Справи краєві

(Курси рільничі при школах народних).

Від 1879 року існують при шести школах народних в нашім краю, субвенціоновані зі скарбу державного, доповняючі курси рільничі, котрі мають задачу подавати молодіжи, не обовязаній до посіщаня щоденної науки, основніших відомостей з наук сільського господарства. Однакож курси ті не розвинули ся належито і длятого постановила краєва Рада шкільна зформувати їх в тім напрямі, щоби передовсім приспособити учителів, котрим управа тих курсів буде повірена. В тій цілі наміряє краєва Рада шкільна якусь часть класифікованих і любуючих ся в господарстві учителів сільських вислати на один рік за урльоном на дальшу науку теоретичну і практичну до низших шкіл рільничих. Такі стипендисти мають прислухувати ся теоретичній науці яко госпітанти, користати зі збірок заведеня і помочи учителів тогож заведеня у власній науці,

для ширшої публіки дістає ся лиш мала частинка сего найліпшого чаю.

Суть сорти чаю, котрий платять ся аж 25 рублів за фунт. Такий чай пють на царскім дворі, в салонах міністрів і других достойників, але й багатий купець не жалує собі его при даній нагоді. Середні сорти платять ся по два до чотири рублі за фунт і они розходять ся найбільше; сорта, котрої фунт платить ся по два рублі, єсть навіть зовсім добра і уживає ся загально. Віднійші люди вдоволяють ся чаєм, котрий платить ся мало що більше, як по рублеви за фунт і вдоволяють ся тим, що запарюють его лиш на стілько, щоби вода від него трохи пожовкла. На торговцях по містах стоять величезні самовари і там продають чай через цілий день. Навіть і купці по склепах роблять собі чай, особливо же зимовою порою. Оригінально то виглядає, коли дивити ся, як такий купець сидить собі за крамничним столом і попиває чай і при тім кусає по куснику цукру, що держить его в руці — то називає ся — пити чай „з прикускою“. Коли такому купцеві чогось дуже пильно, то він бере склянку великим пальцем за верх, а прочими за спід, виливає чай на мисочку, що призначена під склянку, бере відтак мисочку зі споду на всі пять пальців і підносить єї до рота, а відтак що раз дмухне на чай, то раз потягне з мисочки. Такий спосіб питя чаю виглядає трохи й смішно, трохи й дивно, бо до того треба також і немалої зручності, щоби не розляяти чай або не пускати мисочки з рук.

Аж до 1861 р. ішла торговля караванним чаєм лиш на Кіяхту. Правительство російське держить ся, бачить, тої засади, що ему треба до всего мішати ся і всему перешкаджати, все спляти і не дозволяти, щоби яке небудь діло

а рівночасно брати участь у вправах практичних.

На послідній сесії Соїм прийняв повисше намірене краєвої Ради шкільної і уповажнив єї до ужитя в сім році 1000 зр. на стипендії для відповідних кандидатів.

Краєва Рада шкільна наміряє вислати дня 1 вересня с. р. 10 кваліфікованих і любуючих ся в господарстві учителів на один рік за урльоном до одної з низших шкіл рільничих, стоячих під зарядом Виділу краєвого. Спомежи шкіл, заложених в краю, видає ся краєвій Раді шкільній школа в Кобирничах (повіта бяльського) до тої цілі найвідповіднішою, а то головно з тої причини, що стипендисти будуть могли там найуспішніше віддати ся фаховому образованию.

## Перегляд політичний.

П. Міністер рільництва гр. Фалькенгайн заповів свій приїзд до Львова підчас вистави рогатої худоби і коний. Депутація вистави запросила також президента Палати послів дра Хлюмецького до приїзду на виставу краєву.

Ходить чутка, що буковинський президент краю має вже незадовго подати ся до дімісії, а на его місце прийде якийсь з молодших мужів державних, належачих до партії ліберальної.

В турингській столиці в Кобурзі відбуває ся тепер велике торжество, велике не само по собі, бо лиш весіле молодого вел. кн. Геского з княгинєю Меліттою Саско-Кобургскою, але велике тим, що там зїхали ся монархи або репрезентанти монархів найбільших і найбільше пинні могучих держав європейських. До Кобурга приїхав цісар німецький, приїхала з Фльоренції 74-літна королева англійська, приїхав наконець і російський наслідник престолоа. Молодий і молода суть внуками англійської королевої а так само єсть внуком єї також і німецький цісар; царевич знов єсть своєюкмо молодію. В Кобурзі зїхала ся отже сама родина, але родина, котра репрезентує три держави, котрі стояли доси в певній противности до себе, бодай дві супротив третої: Англія і Німецьчина супротив Ро-

розвивало ся свобідно. До 1728 р. вільно було торгувати чаєм вздовж цілої хінсько-російської границі; коли-ж в тім році станула угода межі Росією а Хіною, визначив тодішний хінський цісар Нонг-чінг із своєї сторони містечко Маймачін, а Росія містечко Кіяхту для торговлі чаєм і єї обмежено лиш на сі дві місцевости. Кіяхта єсть мале містечко в т. зв. Забайкальскім краю (за озером Байкал) і лежить на 450 кілометрів (60 миль) від Чіти, столиці сего краю. Містечко се належить властиво до кріпости Троїцкосавск і длятого називаєєь лиш дольшим містом сеї кріпости. Троїцкосавск лежить над рікою Бурою, що єсть притокою ріки Селенги, впадаючої до озера Байкал. Троїцкосавск разом з Уст-Кіяхтою, віддаленою на 22 км. на північ, і з Кіяхтою, творить так сказати би округ міський, котрий має около 10.000 жителів. Ся кріпость єсть осідком команданта забайкальських козаків, має яких 5000 жителів і єсть не зле побудована, хоч доми суть дерев'яні. До 1861 р. була тут комора, котру описла перенесено до Иркутска. Сама Кіяхта має ледви 80 малих і лихих домів, кілька великих магазинів і може 100 жителів. Містечко се лежить між високими горами, на сухій і неврожайній та убогій в дерево рівнині; від Маймачину лежить оно лиш на 500 метрів далеко, а по середині між обома містечками іде російсько-хінська границя визначена тут глибокою фосою, на котрій єсть міст, що его зводять на піч в гору. Від 1727 р. відбували ся тут що року в грудни великі торги, але ще й тепер, коли від 1861 р. дозволено торгувати чаєм знову вздовж цілої російської границі позістала Кіяхта важним місцем торговельним. Хініці привозять сюди чай а забирають звіден сукна, бавовняні матерії, футра, кожухи і шкіри.

Кіяхта і Маймачін лежать на головнім



спі. З факту сего годі бодай на разі висновувати якісь наслідки політичні, але все-таки єсть се замітний факт, тим замітніший, що в Кобурзі лагодить ся мабуть ще друга несподіванка, котра зможе також легко насунути деякі комбінації політичні. О тій несподіванці говорять вже нині досить голосно. З Петербурга доносять до Köln. Ztg., що тепер вже можна уважати за факт певний, що приїзд царевича до Кобурга стоїть в звязі з его заручинами з князю. Аліцією Гескою. Заручини ті будуть пізнійше оголошені, а княжна перейде аж по вінчаню на православ'є.

Князь Валлі мав на пирі Мідльсеке бесіду, в котрій відповідаючи на тоаст виголошеної в его честь, сказав, що він дуже тому рад, що правительство постановило скріпити флоту англійську; то не грозить нікому, противно, поби мир удержати, мусить Англія бути кріпкою.

Французский губернатор з Судану доносить, що командант міста Тімбукту, полковник Жофре, побив дня 23 і 25 м. м. ватагу Тварегів, з котрої погинуло 120 людей, між ними багато начальників племен.

## Новинки.

Львів дня 19 цвітня.

— **Іменованя.** Радниками Суду кр. у Львові іменовані Фридрих Кьлос, Микола Герасимович з Миколаєва для Львова і Каєтан Хилпський для Перемишля.

— **Відзначеня.** Титул і характер радників суду краевого з увільненем від такел одержали Генрик Гарволинський в Бродах і Людвик Брожайський в Стрию. Старший учитель в Кобиловолоках, Данило Ковальський, одержав срібний хрест заслуги з короною.

— **Іспит на дяків** назначений в станіславській епархії на день 8 мая. Просьби о припущенне до сего іспиту треба вносити до 1 мая до консисторії на руки урядів парохіяльних, в котрих петенти живуть. До просьб треба прилучити свідощтво хрещеня, моральности, окінченої третьої класи народних шкіл або свідощтво, котре доказувало би, що знане петента відповідає

шляху сибірським, або на так званій пікетній дорозі, котра веде монгольськими степами аж до Пекінгу. По тій то дорозі в певних віддаленях, недалеко якої кернички або потоки стоять самотні хати, де міняють ся коні або верблюди; суть то станиці, в котрих стоять для публичноі безпечности пікети, зложені з кількох озброєних монгольських їздців. Обовязком пікети єсть їздити від часу до часу по шляху і „чистити“ его від розбизаків. По пікетній дорозі їде також російська почта з Пекіну, котру везе що місяця до Кіяхти посольський курер. Після договору з Хіною єсть перевіз почти від російського посольства свобідний і вільний від оплати, але мимо того лишає курер на кожній станиці, де міняють ся коні, один або два срібні рублі на столі за зміну коний. По тій дорозі їдуть також всі каравани з чаєм до Маймачину, де монгольські або хінські купці мають свої великі склади. Чай зачинає ся „підвозити“ зараз по першій збірці. Каравани перебувають в дорозі пять до шість неділь або й більше. Віддалене Кіяхти від хінського муру вносьть аж 1300 верст або 200 миль. На сій дорозі лежить місто Угра з російським консулятом, а кінцевими станицями суть міста Гвей-гва-чінг-тінг (або давнійше Куку-хото) і Калган.

Давнійше довозили чай виключно лиш хінські купці з Калгану і Куку-хото через Угру до Маймачину; нині мають у всіх тих трох містах знатнійші купці російські свої склади чаю і крами. Там кулкують опи також чай від поменших купців хінських та монгольських.

(Конець буде.)

вимогам плячу триклясової народної школи, вкінці посьвідченє, де учив ся дяківства і з яким успіхом відбув практику на півця церковного. Испитувати ся буде з катхизму, біблії, церковного єявіу і устава та з граматики церковно-славянського языка.

— **З кругів адвокатских.** Др. Дионізий Лминський, адвокат в Угрові, переселив ся до Раги Рускої, а др. Кар. Швайцер, адвокат в Товмачи до Бурштина.

— **Велике нещастє** навістило село Карів пов. равекого. Дня 15 цвітня в ночи запалила ся і згоріла горальня К. Марморона. Огонь тривав аж до самого рану, вітру великого не було, тож нещастє обмежило ся на саму горальню. Около 2. год. по полудни дня 16-го с. м. повстав огонь в селі і при сильнім вітрі згоріло в одній годині 30 господарів до тла з своїми будинками економічними і засобами. О помочи не було і мови, бо людей не було в селі; одні були заняті в поли при засівах, а другі пішли на торг до містечка Угнова. Ледво діти поутікали з хат в сорочках, а множество зерна і худоби попало ся. Нужда і сум меж нещастними страшна, додлави до того рік попередний для людности в Карові нещастний з причини слот і бур, а ще й се, що в зимі і на весну згинуло около 250 штук худоби. З погорівших був лиш один господар обезнечений. Около 200 людей остало без даху і хліба а поля мусять облогами лежати, бо ані раз нема чим засіяти їх. Поміч необходима. Завязавший ся комітет ратушквий зложеній з пароха о. Віктора Матюка, начальника громади Титона Мазура і радного Панька Дужого просить посылати ласкаві жертви на руки уряду парохіяльного в Карові почта Угнів.

— **Про пожар Нового Санча** доносять звітам под датою 18 с. м.: Сумний вид представляє нині наше місто. Ціла частина міста від Дунайця згоріла, разом звиш 300 домів. В ринку остало ся тільки 8 цілих домів. Сторожаж огнемим з Кракова і Норданова, а також войску удало ся погасити огонь аж над раном. Шкода величезна. Звиш 5000 людей без даху і хліба, сить на румовищах. Краківське товариство ратушкове подає поміч раненим і попареним і покищо збирає складки на хліб. Згоріли дома в ринку за ратушем в низ вей; з другої сторони ринку, їдучи від залізничі по правій стороні, згоріли дома аж по улицю, що веде до фарі. Також згоріла ціла противна сторона почти до улиці жидівської. А з четвертої сторони ринку лиш два дома, по касино войскове, котрого дуже добре боронили вояки. Дальше згоріла частина міста по Замок, котрий також вратовано, вкінці дома від улиці при фарі по Дунаєв, де було багато води і погашене огонь. Шкоду обчислюють в приближеню на півтора мільона зр. Огонь перекинув ся о три кілометри від міста на двір дра Ромера і спалив его. Якось село віддалене о 5 кілом. мало також від того огню згоріти. Тому чотири роки 18 цвітня в Новім Санчи згоріло також 175 домів, переважно жидівських, а 3000 людей остало ся без даху.

— **Пропав хлопець.** В Ярославі пропав дня 27 марта с. р. ученик 3. класи народної школи 9-літний Осип Фецович, хлопець добре збудований, округлої твари, білявий, син Івана Фецовича коваля з Ляшок. Він мешкав у своїх дідів по матери, проживаючих в Ярославі, стареньких Цибульських. У них вело ся добре Осипови, доки бабка Цибульська не потребувала виїздити з дому. Коли же та послідними часами музейла забавити довний час в Кракові, а старенький Цибульський не міг дати Осипови належитого догляду, хлопець так затужив за бабкою, що постановив за нею поїхати до Кракова. Отже повернувши по латинських святах з Ляшок, не вступав уже в Ярославі до діда, а тільки просто пішов на стацію залізничу, звирив ся з своїм заміром перед стріченим товаришем, за передані з дому на мейкане гроші купив білет, вєів на залізницю, і від тогді загинули за ним слухи. Всякі гляданя особиятї, шельменні, телеграфічні і через органи безпечности були доси безуспішні. Безрадіє родичі в своїй розпущі просять людей, щоби дали їм знати, коли може завважачуть де їх єина.

— **Пригоди в млині.** В Ярославі в паровім млині Гольдфінгера 27-літний робітник Мих. Мікула хотів порушити гриє, котрий загамував ся в коморі, що веде з 3-го поверха на діл на валці, отже нахилив ся над коморою, тимчасом гриє посилав ся на него так скоро, що кинув его в комору і засинав на смерть. — В млині Бітнера

в Цивничній в пов. новосалчівськїм склала ся нечувана пригода. Пук верхній камінь млинський з такою силою, що на пів млині залунало, мов гук армати, а кусні каменя забили в млині єина властителя млина і дієного Івана Длугоша, а жінку Тимка Дуляка так покалічили, що нема надії єївилічити. Млин також ушкоджений.

— **Огні.** В Дроговижи дня 8 с. м. згоріло 8 загород селянських, вартости 2776 зр. Огонь був, здає ся, підложений Яцем Вільком, котрого увязнено. — В Сіняві дня 9 с. м. згоріли три загороди, вартости 5000 зр. При тим огни Іван Єлень сильно попарив ся. — В Колтові кілька будинків господарских гр. В. Баворовского, вартости 2500 зр. — В Сосниці дня 4 с. м. три загороди, вартости 2000 зр. Огонь повстав з неосторожности Іван Наконечний, 6-літний пасерб Ілька Мильки бавив ся в стайні Івана Слюсаря єіричканим і запалив солому. — В Дорожкові згоріло 18 домів разом зі єтодолами, один будинок громадський, зняряди господарські, корова і т. п., все вартости 7370 зр., з чого 3949 зр. були обезпечені. Огонь повстав мабуть з неосторожности при висипуваню попелу. — В Буянові згоріло 11 будинків, вартости 4.835 зр. дня 31 м. м. — В Зарайську в самбірськїм повіті дня 30 м. м. згоріло 11 будинків, 8 єтоділ, 7 єтаєнь, 4 пнихлірі, збіжє, паша і зняряди девятьох господарів. Також згинуло пятеро рогаатої худоби і 8 безрог. Шкода 7539 зр. була обезпечена на 4805 зр. В огни згоріло 2 дітий Івана Концевича. Мати їх так попарила ся, що музейи єї відвезти до шпиталю.

— **Фонограф секретарем.** Ёорд Сельсєбері, б. премієр англійський, уживає фонографа за секретаря. Щоби не забути якоїсь орудки, котру має поручити секретарєви — коли его нема, повтаряє Сельсєбері своє бажанє перед оним з двох фонографів. Відтак приходить секретар, бере фонограф, розкручує їх і чує, чого бажав Сельсєбері.

— **Скарб індійський.** Власти англійські в Індиях шукають тепер величезного скарбу, закопаного в землі. Тому кілька місяців у Вендсвурт в Англії помер один вояк, котрий перед смертию признав ся, що в р. 1885 служив у войску, котре стерегло палату короля Бірми, Тебави. Разом з одним товаришем закрив ся в почи до палати і вкрив корону і відзнаки королівські. Корона була тяжка, з щирого золота і висадженими прекрасними і дуже дорорними камінцями. Тепер віднайдемо того товариша. Зєє Віліям Уайг і жие в Сутгамитон. Спершу не хотів признати ся, що був єпільником при тій крадежі, та коли ему сказали, що не буде караний, потвердив зізнаня товариша. Его вислали до Бірми. Надкомєсар Бірми вишравив Уайта до Індий. Ёорд Комєбері обіцяв ему, що правительство індійське заплатить ему 100.000 рупій і ще якийсь причипок, коли віднайде дорогоцінну корону. Також заплатили ему дорогу геть і вазад.

## ТЕЛЕГРАМИ.

**Відень** 19 цвітня. Є. Вел. Цісар приймав вчера на чвертьгодинній авдієнції дотєперішого нїмецького амбасадора кн. Райє, котрий єступаючи з своєї посади прийшов попрацати ся.

**Будапєшт** 19 цвітня. Палата послів ухвалила в третім читаню закон о цивільних єупружєствах. — Вчера упав тут сильний дощ; з инших сторін Угорщини доносьть також о дощах єсприяючих дуже дотєперішому станові засівів.

**Кобурґ** 19 цвітня. Вчера вечером приїхав тут нїмецький цісар. Серед вистрїлів з пушок і звуку дзвонів повитали его на двірці князь Кобурґський, кн. Уельський, російський наслідник престолу і другі великі князї та достоянники.

**Бєрлін** 19 цвітня. Комієсія для податку від тютюну відкинула 17 голосами против 11 рішаючий арт. 4, після котрого фабрикований тютюн мав бути оподаткований. Предложєна правительства уважачуть за перепавше. — Цісар нїмецький написав до кн. Райєса єписьмо, в котрім дякує ему за его 45-літню службу амбасадора і за его щирі та успішні 15-літні заходи около довершеня і скріпленя єююза з Австро-Угорщиною.

За редакцією відповідає Адам Краковецкий.



Знамениті  
тутки неклеєні  
НЕМОЙОВСКОГО

розсліжені через міське Лябораториум можна дістати у всіх трафіках. 26

**Інсерати**

(„оповіщення приватні“) як для „Народної Часописи“ так також для „Газети Львівської“ приймає лиш „Бюро Дневників“ **ЛЮДВИКА ПЛОНА**, при улиці Кароля Людвика ч. 9, де також знаходить ся Експедиция місцева тих газет.

Бюро дневників і оголошень

**Л. ПЛОНА**  
у Львові

улиця Кароля Людвика ч. 9.

приймає

абопамент на всі дневники  
по цінах оригінальних.

**КОНТОРА ВИМІНИ**

ц. к. упр. гал. акц.

**БАНКУ ГІПОТЕЧНОГО**

купує і спродає

**всі ефенти і монети**

по курсі денним найдокладнішим, не числячи жадної провізії

Яко добру і певну льокацію поручає:

4 <sup>1</sup> / <sub>2</sub> % листи гіпотечні	4 % позичку пропінаційну галицьку
5 % листи гіпотечні преміовані	5 % " " " буковинську
5 % листи гіпотечні без премії	4 <sup>1</sup> / <sub>2</sub> % позичку угорської желізної дороги державної
4 <sup>1</sup> / <sub>2</sub> % листи Тов. кредитового земс.	4 <sup>1</sup> / <sub>2</sub> % позичку пропінаційну угорську
4 <sup>1</sup> / <sub>2</sub> % листи Банку краевого	
4 <sup>1</sup> / <sub>2</sub> % позичку краєву галицьку	

4 % угорські Облигації індемнізаційні,

котрі то папери контора виміни Банку гіпотечного всегда купує і продає по цінах найкористнійших.

**Увага:** Контора виміни Банку гіпотечного приймає від Вп. купуючих всі вильосовані, а вже платні місцеві папери цінні, як також купони за готівку, без великої провізії, а противно замісцеві лишень за відтрученем коштів.

До ефектів, у котрих вичерпали ся купони, доставляє нових аркушів купонних, за зворотом коштів, котрі сам поносять. 40

**С. Кельсен у Відни**

поручає

Кльосети з перепливом води і без того. — Рури кльосетові. — Каналові насади з патентовим замкненем. — Збірники на воду. — Комплетні урядження купелеві. — Вентілятори. — Прибори до водотягів, як також рури лянні і ковані. — Помпи, фонтани і всякі арматури.

**Заступники для ГАЛИЧНИНИ і БУКОВИНИ**

**Львів ГАМЕЛЬ і ФАЙГЕЛЬ Коперніка 21.**

На жадане висилає ся катальогі.

**ВІДЕНЬСКА ФАБРИКА АМАЛІ**

поручає

найновійше патентоване начинє кухонне з вні гальванічно нікльоване, у внутрі повлечене чистою і дуже тревалою емалією.

**До набутя у Івана Шумана у Львові**

площа Бернардинська і у всіх більших торговлях зеліза.